

## Эстафета Великого Октября

«Мы, представители разных поколений котлашан, собрались в канун 70-летия Великого Октября, чтобы вспомнить страницы героической летописи революционного прошлого Родины и увековечить подвиг Северо-Двинской речной флотилии. Здесь, на высоком берегу красавицы Северной Двины, на улице героя гражданской войны Павлина Федоровича Виноградова, сегодня открыт памятный монумент. Среди собравшихся к подножью памятника – убеленные сединами участники гражданской войны, ударники предвоенных пятилеток. Здесь те, кто защищал Родину в Великую Отечественную войну, кто трудился, не жалея сил в годы послевоенного возрождения. Это ветераны партии, войны и труда, передовики производства, представители интеллигенции, молодежь...»

Этими словами начиналось обращение котлашан восьмидесятих годов к нам – котлашанам

2017 года. Нам советовали пристальнее вглядываться в прошлое и оценивать настоящее. Напоминали, что Котласу – ровеснику Октябрьской Социалистической революции, был оглашен текст послания котлашанам 2042 года. Закладка капсулы с его содержанием состоялась 7 ноября у подножья памятника бойцам Северо-Двинской военной речной флотилии, место закладки отмечено памятным знаком «100 лет Октября». Мы все едины одним – мы родом из Октября! Так с чем же мы хотим обратиться к своим потомкам:

И вот, спустя 30 лет, в ходе



торжественных мероприятий, посвященных 100-летию Великой Октябрьской Социалистической революции, был оглашен текст послания котлашанам 2042 года. Закладка капсулы с его содержанием состоялась 7 ноября у подножья памятника бойцам Северо-Двинской военной речной флотилии, место закладки отмечено памятным знаком «100 лет Октября». Мы все едины одним – мы родом из Октября! Так с чем же мы хотим обратиться к своим потомкам:



Дорогие потомки! Уважаемые земляки!

Мы шлём вам горячий и добрый привет из 2017 года – года 100-летия великих революционных событий и 100-летия города Котласа.

Это послание – дань традиции, заложенной 30 лет назад, когда наши предки написали письмо нам – котлашанам 2017 года. Им довелось присутствовать при начале социальной перестройки, кардинально преобразившей наше государство. Мы живём в эпоху, когда можно подводить её итоги.

Мы прошли через сложные годы. За 30 лет многое произошло в городе, стране, мире. Не стало СССР, изменилась Россия. Произошёл отказ от ряда социальных завоеваний Советской власти. Минули времена наивных представлений о нерушимой дружбе с бывшими противниками и союзниками. Наша Родина вновь мужает в противостоянии нарастающему внешнеполитическому давлению.

Не всё благополучно и в нашем городе. Закрылись многие промышленные и транспортные предприятия, уменьшилась численность населения, возникло социальное расслоение. Но нельзя отвергать и бесспорные достижения: появились автомобильный мост через Северную Двину и объездная автодорога, ведётся масштабное жилищное строительство, открываются новые объекты социальной сферы, облагораживается внешний вид города.

Несмотря ни на что, мы перенесли из века XX в век XXI наши непреходящие ценности: величие духа кол-



лективизма, любовь к своей малой и большой Родине, к её историческому и культурному наследию, верность её духовно-нравственным идеалам.

Мы по-прежнему чтим память строителей Котласа, память котлашан – защитников Родины в суровые военные годы. Мы установили памятники героям и участникам Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, труженикам тыла. Мы честно трудимся, чтобы сделать родной город чище и краше, чтобы передать его в ваши руки сильным и уютным, чтобы вам никогда не было стыдно за нас.

Мы верим в вас, дорогие наши потомки! Мы верим, что грядущие поколения котлашан продолжат начатое нами и нашими предками. Мы уверены, что вы приложите все усилия, чтобы построить в нашей стране справедливое общество – об-

щество процветания, мира и согласия для всех и для каждого. Мы даём вам наказ любить наш город, сохранять добрые традиции взаимной поддержки, беречь неповторимую северную природу, пронести через годы и века благодарную память о выдающихся сынах Котласа.

Прочитав эти строки в год 125-летия города, продолжите и эту традицию, направив обращение следующему поколению котлашан – в 2067 год, к 150-летию юбилею любимого города. Чтобы никогда не прерывалась связь поколений!

Пусть всегда растёт и хорошеет наш родной Котлас! Развивайте, улучшайте, украшайте, храните и берегите его!

Будьте счастливы, дорогие котлашане!

7 ноября 2017 года